



Júlia ADORJÁNI, Ph D

 Str. Fagului 57E ap 2. Cluj-Napoca, Romania +40747196670 julia.adorjani@yahoo.com, julia.adorjani@ubbcluj.ro**EXPERIENȚĂ PROFESIONALĂ**

- Sept. 2022 - prezent** **Lector universitar dr, cadru didactic asociat invitat**
Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, UBB
Cursuri și seminarii
Teoria și aplicațiile sănătății mentale. Evaluarea nevoilor comunităților și consiliere, Consiliere în domeniul sănătății mentale, Coaching și Supervizare
- Mai 2020 - Iunie 2024** **Expert incluziune socială**
Universitatea Babeș- Bolyai, Cluj- Napoca
Responsabilități: elaborarea unei metodologii participative și replicabile pentru relocarea și includerea familiilor cu venituri mici din zonele marginalizate și segregate. Evaluarea continuă a implementării proiectului. Formare și consultanță metodologică pentru implementarea proiectului. Recomandări pentru revizuirea politicilor publice locale privind locuințele sociale și prevenirea evacuărilor pentru familiile cu venituri mici sau marginalizate social.
- Feb. 2020 - Iulie 2023** **Cercetător**
Supredito SRL
Cercetător în proiectul intitulat *UPLIFT – Urban PoLicy Innovation to address inequality with and for Future generaTions* project, finanțat de Programul H2020 al CE. Proiectul își propune să înțeleagă trendurile și formele inegalităților sociale prin Europa, modul în care tinerii vulnerabili, inclusiv romii se adaptează la aceste inegalități. Proiectul are ca scop realizarea într-un mod participativ, a unei agende politice reflexive, la Sfântu Gheorghe în vederea îmbunătățirii accesului tinerilor vulnerabili la educația de calitate.
- Dec. 2019 - 2021** **Expert îmbunătățire procese**
Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca
Evaluarea, planificarea și implementarea îmbunătățirilor în serviciile de consiliere în domeniul violenței de gen - violenței domestice. Alte aspecte ale postului includ: consilierea psihologică, organizarea de echipei multidisciplinare pentru cazurile cu risc ridicat și formarea specialiștilor
- Iunie 2019 - Oct. 2019** **CS III**
Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română, București
Proiectul de cercetare *Adaptare la schimbările climatice din perspectiva justiției ecologice: cazul comunităților de romi din România-CATHARTIC* analizează o problemă stringentă a societăților contemporane, adaptarea la iminentele schimbări climatice. Proiectul propune o abordare exploratorie și reconstructivă (dinspre părți spre întreg) aplicând conceptul de extremitate climatică comunităților



segregate de romi din Romania. Scopul este o înțelegere aprofundată a procesului prin care se creează vulnerabilitatea socială pentru grupurile de romi și a expunerii acestora din urmă la efectele severe ale schimbărilor climatice. Proiectul combină metode cartografice la nivel național, realizarea interviurilor aprofundate cu membrii comunității, focus grupuri, și realizarea observațiilor de teren în două comunități segregate (Miercurea-Ciuc, Târgu-Mureș).

Trainer și supervisor

**Martie
2019 -
Sept.
2023**

Asociația Caritas Alba Iulia

Formarea și supervizarea echipei de specialiști în facilitare comunitară și instituțională din cadrul proiectului „Rețea Unită – Inițiativă Integrată pentru Incluziunea Socială a Copiilor și Tinerilor Marginalizați”. Scopul proiectului a fost de a sprijini lupta împotriva excluziunii sociale a copiilor și tinerilor, cauzată de probleme structurale cum ar fi sărăcia extremă în comunități marginalizate, infrastructura socială subdezvoltată, lipsa cooperării interinstituționale eficiente și dificultățile întâmpinate de autoritățile publice locale în identificarea unor soluții pe termen lung pentru aceste provocări. Inițiativa a avut loc în județele Mureș, Harghita și Covasna, aplicând o abordare inovatoare pentru a găsi soluții durabile la problemele cu care se confruntă grupurile defavorizate.

1. Crearea și dezvoltarea de rețele în domeniul incluziunii sociale: *Forumul Regional* – reuniunea principalilor actori ai dezvoltării regionale și *Rețele Operaționale la nivel județean* – reuniunea reprezentanților și specialiștilor din 21 de autorități publice locale din zone rurale și a specialiștilor din diferite instituții implicate în incluziunea socială.

2. Inițierea procesului de dezvoltare comunitară prin intervenții sociale în 3 autorități publice locale rurale: Pănet (județul Mureș), Șimonești (județul Harghita) și Ojdula (județul Covasna). Activitățile au inclus o cercetare sociologică pentru analiza detaliată a situației sociale și economice, facilitarea comunitară și instituțională pentru a crea Planuri de Nevoi Urgente și Strategii de Dezvoltare, precum și elaborarea unui portofoliu de 10 proiecte axate pe bunăstarea copiilor și tinerilor.

Manager

**Mai 2017
- Iulie
2018**

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Cluj

Responsabil pentru coordonarea procesului de incluziune socială pentru familiile relocate din Pata Rât prin proiectul Pata-Cluj; coordonarea implementării metodologiei de locuire socială. Coordonarea intervenției sociale și oferirea de servicii pentru familiile relocalate, dezvoltarea strategiei de dezvoltare comunitară în zonele de locuințe sociale și elaborarea de noi metodologii în domeniul locuirii sociale, asistenței sociale și facilitării comunitare, prin metoda Community Led Local Development.

Coordonator metodologic, trainer și supervisor

**Mai 2015
- Oct
2016**

Asociația Caritas Alba Iulia

Elaborarea strategiei și metodologiei pentru proiectul „Rețele Unite”, formarea și supervizarea personalului.

Scopul proiectului a fost:

a) Inițierea și desfășurarea unui proces de dezvoltare incluzivă în trei localități rurale cu populație semnificativă de romi pentru a îmbunătăți situația acestora prin cooperarea dintre autoritățile locale și comunitățile de romi.

b) Dezvoltarea a trei rețele regionale pentru a sprijini eforturile locale și a îmbunătăți accesul comunităților de romi marginalizate la servicii publice (educație, sănătate, protecția copilului, ocuparea forței de muncă etc.).



c) Elaborarea unor strategii locale de dezvoltare și a unui portofoliu de proiecte printr-o abordare de jos în sus, reprezentând nevoile comunităților de romi marginalizate.

Oct. 2014
- Aprilie
2017

Manager de proces

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Cluj

Manager de proces pentru proiectul „Intervenții sociale pentru desegregare și incluziune socială a grupurilor vulnerabile din Zona Metropolitană Cluj, inclusiv romii defavorizați”, finanțat prin Granturile Norvegiene în cadrul Programului RO25 pentru Reducerea Sărăciei.

Buget: 3.170.500 EUR.

Responsabilități: Dezvoltarea strategiei implementării proiectului, Conducerea echipelor de intervenție psiho- socială și facilitare comunitară, dezvoltarea strategiei de intervenție comunitară pe baza proceselor comunitare, coordonarea procesului de incluziune socială, Elaborarea metodologiei pentru locuințe sociale/implementarea acestora și elaborarea metodologiei intervențiilor sociale coordonate

Iune
2012 -
Mai
2014

Specialist dezvoltare comunitară, Expert Independent

UNDP, Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, New York

Proiect: „Faza Pregătitoare pentru Proiectul Model: valorificarea fondurilor UE pentru locuințe durabile și incluziunea romilor defavorizați (vizați explicit, dar nu exclusiv) în Zona Metropolitană Cluj” și „Intervenții bazate pe arii pentru valorificarea fondurilor UE destinate locuințelor durabile și incluziunii romilor defavorizați în zone pilot din România și din țările vecine: Serbia, Macedonia și Turcia”. Obiectivul general al proiectului a fost de a asigura că programele și fondurile europene, naționale și locale disponibile aduc beneficii celor mai vulnerabile categorii de populație defavorizată din Cluj.

Responsabilități: Implementarea **Strategiei de Coaching Comunitar** pentru mobilizarea tuturor resurselor locale din Cluj și sprijinirea populației locale de romi defavorizați din Pata Rât; Organizarea și facilitarea **meselor rotunde și interviurilor** în comunitatea locală, cu participarea actorilor locali și a grupurilor de discuție; Asigurarea **participării comunității** în luarea deciziilor legate de proiectarea componentei de locuire și strategia de incluziune la nivelul Primăriei; Identificarea și recomandarea și/sau desfășurarea de **acțiuni de dezvoltare** și instruire pe baza concluziilor evaluării nevoilor și a oportunităților de finanțare disponibile; Furnizarea de **mediere** pentru actorii locali din Cluj cu privire la practicile de incluziune și participare; construirea de canale de comunicare, parteneriate și rețele în cadrul și în afara părților implicate în proiect pentru un proces de incluziune durabil și participativ în Cluj; Contribuție la **Strategia de Dezvoltare a Municipiului Cluj-Napoca 2014-2020**.

Oct.
2008 -
2022

Cercetător, cadru didactic asociat

Universitatea Babeș-Bolyai

a. Facultatea de Sănătate Publică. UBB

Determinanții sociali al Sănătății, (C), Metode de cercetare calitativă (S)

b. Facultatea de Sociologie și Asistență Socială

Violență Domestică, Asistență socială comunitară, Supervizare practică, Igienă mentală, Consiliere școlară

Cercetător în:

a. “Balcan Epidemiological Study in Child Abuse and Neglect”, FP7 DG-Research, Health-F2-2009-223478

b. “WOSAFEJUS: Why Doesn't She Press Charges? Understanding and Improving Women's Safety and Right to Justice”, Daphne III Programme, Agreement No: JLS/2008/DAP3/AG/1199



c. "Raising a child through prison bar" Daphne III Programme, Agreement
No:JLS/2008/DAP3/AG/1260

- Sept. 2006 - Noi. 2009**
Director Executiv, Vicepreședinte
Asociația Femeilor Împotriva Violenței - ARTEMIS, Cluj-Napoca
- Responsabilități Coordonare și management: Reprezentarea instituției la nivel național și internațional și în relațiile cu alți parteneri guvernamentali și neguvernamentali; Reprezentarea instituției în relația cu mass-media; Asigurarea sustenabilității financiare a asociației; Gestionarea proiectelor și activități de strângere de fonduri; Consiliere individuală și de grup pentru victimele violenței domestice și ale traficului de persoane.
- Oct. 2002 - Sept. 2006**
Coordonator și Psiholog
Adăpostul pentru Femei / Asociația Femeilor Împotriva Violenței - ARTEMIS, Cluj-Napoca
- Responsabilități:
- Administrarea adăpostului:** dezvoltarea relațiilor cu autoritățile locale și centrale, instituții și organizații partenere la nivel național și internațional; reprezentarea în cadrul Coaliției Naționale a ONG-urilor cu Programe de Combatere a Violenței Împotriva Femeilor; organizarea de conferințe și seminare la nivel regional, național și internațional;
- Asistență psiho-socială pentru femei victime ale violenței domestice:** consiliere psihologică individuală și de grup, asistență socială, reprezentarea intereselor clientelor (advocacy) în relația cu diverse organizații și instituții;
- Instruire:** participarea ca formator în seminare pe teme precum violența domestică, organizarea adăposturilor pentru femei și copii victime ale violenței domestice, activități cu femeile din centru și protecția copilului.
- Iulie 2001 - Oct. 2002**
Psiholog
Adăpost Temporar pentru Fete / Victime ale Abuzului Sexual / Asociația Femeilor Împotriva Violenței - ARTEMIS, Cluj-Napoca
- Responsabilități:
- Asistență socială și psihologică pentru clientele adăpostului:** evaluări inițiale, elaborarea planului de intervenție, consiliere psihologică individuală și de grup, intervenție în situații de criză, orientare profesională și școlară, reintegrare socială și profesională
- Dezvoltarea serviciilor:** dezvoltarea relațiilor cu instituțiile locale de asistență socială, crearea unei rețele de sprijin instituțional, strângere de fonduri și redactarea de proiecte pentru a obține finanțare în vederea sustenabilității financiare a adăpostului.



Sept. 1999 - **Consilier Școlar/Psiholog**
Grup Școlar Forestier, Tîrgu Mureș
 Iulie 2001 Consiliere individual și de grup pentru elevi, părinți și profesori

Sept. 1997 - **Consilier școlar/Psiholog**
Liceul de Artă, Miercurea-Ciuc
 Aug. 1999 Consiliere individuală și de grup pentru elevi, profesori, părinți. Dezvoltarea rețelei pentru specialiști, psihologi școlari

STUDII

2008 - **Doctorat în Sociologie**
 2012 Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, Cluj-Napoca, România
 Stagiu la Universitatea Central-Europeană, Studii de Gen, Ungaria
 Teza: Percepția femeilor victime ale violenței domestice asupra sistemului de justiție penală

2006 - **Masterat în Sănătate Mintală**
 2007 Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, Cluj-Napoca, România

1993 - **Licență în Psihologie**
 1997 Universitatea Babeș-Bolyai, Facultatea de Psihologie și Științele Educației, Cluj-Napoca, România

LIMBI VORBITE

Limba maternă
 Maghară

Alte limbi

	ÎNTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	
Română	C2	C2	C2	C2	C2
Engleză	C1	C1	C1	C1	C1



COMPETENTE SI ABILITATI

Competențe și abilități sociale	Atitudine orientată spre rezolvarea problemelor, experiență în lucru în echipă; Responsabilitate; Valori puternice de referință privind corectitudinea și echitatea; Abilitatea de a stabili și menține relații bune de muncă cu persoane din diverse medii naționale și culturale; Abilități bune de comunicare și negociere, experiență în lucrul în echipă.
Competențe organizaționale	Abilități bune de leadership și organizare; Experiență în supervizare; Experiență în managementul proiectelor Experiență în activități de grup, campanii, organizarea de conferințe
Competențe și abilități tehnice	Word, Excel, PowerPoint, etc
Competențe profesionale	Cunoștințe și experiență solide în inovația socială și abordările bazate pe drepturi pentru incluziunea grupurilor vulnerabile; Experiență solidă în domeniile incluziunii romilor, participării comunitare, violenței de gen, violenței domestice, acordării de asistență victimelor abuzului sexual și traficului de persoane; Experiență în managementul și monitorizarea inițiativelor de dezvoltare comunitară bazate pe participarea cetățenilor și parteneriatele intersectoriale; Experiență vastă în cercetare științifică, cu peste 15 publicații în domeniile de expertiză de bază.
Permis de conducere	B

INFORMAȚII SUPLIMENTARE

Inițiative

2017 – unul dintre inițiatorii Grupului de Acțiune Locală „Inclusive Cluj” și participant în grupul de lucru pentru elaborarea Capitoalelor de Incluziune Socială din Strategia de Dezvoltare a Municipiului Cluj-Napoca.

2011 – unul dintre inițiatorii echipei multidisciplinare de Violentă Domestică din județul Cluj.

2008 – cercetător în cadrul Proiectului Multilateral Grundtvig (2008-2010) „Potens – Psychodrama on the Educational Stage”, realizând raportul „Rezultate ale cercetării privind utilizarea psihodramei în educația adulților în România”.

2008 – expert în cadrul Grupului de Experți cu responsabilitatea de a elabora Recomandările Planului Național de Acțiune al Agenției Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului.

2007 – expert în cadrul rețelei „Women Against Violence Europe” Vienna, „IMPROVE – servicii de calitate pentru siguranța victimelor” – elaborarea standardelor de calitate și cantitate ale adăposturilor.

2002-2009 – trainer și supervisor pentru profesioniștii din adăposturile de femei: SPAS - Turda, PASS Brașov, Centrul de Consiliere Sensibilu – București, Institutul Est European de Sănătate a Reproducerii – Târgu Mureș, Polimed APACA – București



Afilieri profesională

Membru - Asociația de Psihodramă J. L. Moreno

Membru fondator - Asociația Femeilor Împotriva Violenței-ARTEMIS

Membru fondator- Asociația de Psihoterapie prin relaxare și simboluri

Publicații**Cărți și capitole în cărți publicate**

1. Szigeti (Adorjani), J. (2008). A gyermekbántalmazás megelőzése és az elsődleges intervenció – Egy képzési program elemzése. (Child abuse prevention and intervention-Analyses of a training program), Volume: Kutatás és mentálhigiénés beavatkozások a szociális munka területéről. Presa Universitară Clujeană, ISBN 978 973 595 3805, Editor: Berszán Lídia, 333-352

2. Antal, I., Adorjani, J., David-Kacso, A., Laszlo Eva (2012). Las mujeres víctimas de violencia doméstica: Análisis del sistema de justicia penal en Rumania, Vol: Violencia de género y las respuestas de los sistemas penales, Publisher: Didot, Editor: Bodelon Encarna, 269-297

3. Adorjani, J., Roth, M., Amaziștei, O. (2012). Percepția femeilor victime ale violenței domestice asupra sistemului de justiție. Vol: În spatele ușilor, Presa Universitară Clujeană, ISBN 978 973 595 3621, Editor: Antal, I., Roth, M., 114-125

4. Adorjani, J., Antal, I. (2012). Cercetările internaționale și naționale privind aplicația legislației specific violenței domestice. Vol. În spatele ușilor: Violența domestică și sistemul de justiție. Presa Universitară Clujeană, ISBN 978 973 595 3621 Editor: Antal, I., Roth, M., Creazzo, G., 15-33

5. Radu M.N., Adorjani, J., Morar, T. (2012). Prevederi legislative cu privire la violența domestică. Vol: În spatele ușilor: Violența domestică și sistemul de justiție. Presa Universitară Clujeană, ISBN 978 973 595 3621 Editor: Antal, I., Roth, M., Creazzo, G., 35-51

Cărți publicate la alte edituri românești

6. Tonk, G., Adorjani, J., Lăcătuș, B.O. (2017). Abordarea locuirii în proiectul Pata-Cluj. Vol. Acces la locuire decentă. Servicii sociale publice pentru comunitățile vulnerabile clujene. Rapoarte de evaluare pentru proiectul pilot Pata-Cluj. Cluj-Napoca, Asociația Intercomunitară Zona Metropolitană Cluj, https://issuu.com/pata-cluj2/docs/pata_raport_19-07_c, Editor: Tonk, G., Adorjani, J., Lăcătuș O.B., 26-34.

7. Antal, I., Dávid-Kacsó, A., Tonk, G., Adorjani, J., Lăcătuș, B.O., Ghițiu E.M. (2017). Procesul de elaborare a sistemului de accesare a locuințelor sociale Pata-Cluj. Vol. Acces la locuire decentă. Servicii sociale publice pentru comunitățile vulnerabile clujene. Rapoarte de evaluare pentru proiectul pilot Pata-Cluj. Cluj-Napoca, Asociația Intercomunitară Zona Metropolitană Cluj, https://issuu.com/pata-cluj2/docs/pata_raport_19-07_c, Editor: Tonk, G., Adorjani, J., Lăcătuș O.B., 88-90.

Lucrări indexate ISI

8. Antal, I., Adorjani, J., Stoleru, M., Voicu, C. (2016). What Women Victims of domestic Violence Need



from Criminal Justice System in Romania, Vol: Conference: 3rd International Multidisciplinary Scientific Conference on Social Sciences and Arts SGEM 2016, Publisher: SGEM2016 Conference Proceedings, Editor: **, ISBN 978-619-7105-71-1 / ISSN 2367-5659, indexed in Social Sciences Citation Index (Thomson Reuters - Web of Science), 1219 – 1226

9. Alexandrescu. F., Anghel.I.M., Adorjani. J., Ștefănescu. L., Pop.A., Mihai. A. (2021). On the path of evictions and invisibilization: Poor Roma facing climate vulnerability. Vol 114, July 2021, 103201 in Cities, 1-11

10. Adorjani, J., Antal, I., Tonk, G. (2023). Preparation of Two Participatory Social Housing Interventions in a Marginalised Community in Romania. Vol. 12, 216, In Social Science, 1-19

Lucrări indexate BDI

11. Antal, I., Adorjani, J. (2008). A konfliktusok megoldásának módzatai a párkapcsolatokban. Vol.1, in Erdély Társadalom, 147-161

12. Antal, I., Adorjani, J., Stoleru, M. (2011). Women Victims of Domestic Violence: Analysis of Their Perceptions of the Criminal Justice System in Romania, in Social Change Review, Polirom, Bucuresti, Pages: 17- 40

13. Tonk, G., Adorjani, J. (2011). Analysis of the Romanian National Data System on Child Abuse and Neglect, in Social Change Review, Polirom, Bucuresti, Pages: 67-86.

14. Stoleru, M., Antal, I., Adorjani, J., Radu,N. (2011). The Support Role of the Criminal Justice System in Providing the Welfare of the Children from Single-Parent Families, Vol1/2011, in Social Work Review, Polirom, Bucuresti, 153 -162

15. Tonk, G., Adorjani, J., László, E. (2012). Providing Services to Maltreated Children and their Families. Some Findings of Romanian Case Based Surveillance Study, Vol 2/ 2012, in Social Work Review, Polirom, București

16. Tonk, G., Antal, I., David-Kacsó, A., Adorjani, J., Lăcătuș, O B. (2017). The Role of Participatory Approach in Reducing Social Vulnerability: The example of a social intervention aiming at the re-housing in Revista Română de Economie 44 (1)

Alte contribuții ghiduri pentru specialiști

Ntinapogias, S., Cenko, E., Vajzovic, E., Adorjani, J., Stancheva-Popkostadinova, V., et.al (2010). Operations Booklet for the Researchers and Extractions Forms. Developed in the context of the Working Package 4 “Case-Based Surveillance Study” (CBSS) Balkan Epidemiological Study on Child Abuse & Neglect (BECAN) Project [Contract No: FP7-HEALTH-F2-2009-223478] Co-founded by DG-RESEARCH, 62 pg, www. becan.eu

Ntinapogias, S., Cenko, E., Vajzovic, E., Adorjani, J., Stancheva-Popkostadinova, V., et.al (2010) Protocol for Extracting CAN information from archives/ databases & Extraction Forms. Developed in the context of the



Working Package 4 “Case-Based Surveillance Study” (CBSS) Balkan Epidemiological Study on Child Abuse & Neglect (BECAN) Project [Contract No: FP7-HEALTH-F2-2009-223478], Co-founded by DG-RESEARCH, 15 pg, www.becan.eu

Women Against Violence -Europe (WAVE) Network (2002). More than a Roof Over Your Head. Quality Standards in European Women’s Shelters/Refuges. www.wave-network.org.

United Nations of Development Programme. Draft Outline to the De-Segregation Action Plan for Pata-Rat 2014-2023. Coordinated interventions for combating marginalization and for inclusive development targeting inclusively but not exclusively the vulnerable Roma trough desegregation and resettlement of the Pata Rat Area using the leverage of EStF. Autors: Tonk, G., Adorjáni, J., Lacatus B.O.